

Ας δούμε τώρα τα παραδείγματα της ηθικής συμπεριφοράς και της θρησκευτικότητας. Δεν ενδιαφέρει η ηθική συμπεριφορά στην πολιτική και στις κοινωνικές σχέσεις. Εδώ ρυθμιστικός παράγων της συμπεριφοράς είναι κυρίως το συμφέρον και η κοινωνική αποδοχή. Εξ αυτού του λόγου ο αδιαφορών πολίτης υιοθετεί, αβίαστα, την διατύπωση: «Όλοι είναι διεφθαρμένοι, άρα δεν χρειάζεται να γίνει κάτι ώστε να αλλάξει κανείς». Εξ άλλου, η σύγχρονη αδιαφορία στην θρησκευτικότητα έχει αντικαταστήσει τις μηδενιστικές αντιλήψεις του 19ου αι. Είναι χαρακτηριστικό ότι «ο Θεός έπαψε να είναι πρόβλημα για το μεγαλύτερο μέρος των ανθρώπων. Δεν υπάρχουν πια ανάμεσά μας άθεοι η αντιθεϊστές: απλά και μόνο οι άνθρωποι αδιαφορούν για το Θεό ... Ο Θεός πέθανε όπως ακριβώς ο γείτονας μας- το γεγονός δεν φαίνεται να ενδιαφέρει κανένα». (Χ.Λ. Αρανγκούρεν, «Ο χριστιανισμός του Ντοστογιέβσκι και ο δικός μας», στον τόμο Ντοστογιέβσκι. Εκατό χρόνια από τον θάνατό του, Ευθύνη, Αθήνα 1981, σσ. 21-22).

Τέλος, υπάρχει το σημερινό και κρίσιμο οικολογικό πρόβλημα. Παρ' όλων όσα πράγματα στο πλανήτη μας δεν είναι ευοίωνα, σύμφωνα με τους επιστήμονες, ο σύγχρονος άνθρωπος και πολίτης μένει, επίσης, απαθής. Αλλά για την διαμόρφωση μιας οικολογικής συνειδήσεως δεν απαιτείται η συμμετοχή σε κάποιο κοματικό μηχανισμό. Προϋποτίθεται κυρίως η ηθική συνείδηση της διατήρησης του περιβάλλοντος χώρου και της αρμονικής παρουσίας του ανθρώπου σε αυτόν. Παράλληλα, είναι επιβεβλημένη η σταδιακή απο-ανάπτυξη σε πηγές και σε περιβάλλοντα, τα οποία δεν είναι πλέον το ίδιο εκμεταλλεύσιμα όπως στο παρελθόν, προκειμένου να επανέλθει η οικολογική ισορροπία.



Στις προθέσεις της παρούσης αναφοράς δεν είναι η ανάλυση των κακώς εχόντων πραγμάτων. Αλλά ότι η αδιαφορία είναι πλέον μία «κατάσταση» είναι αναμφισβήτητο. Όπως είναι αναμφισβήτητο ότι ο αδιαφορών άνθρωπος ζει και εργάζεται «εκ του ασφαλούς». Στην αδιάφορη κατάσταση δεν λειτουργεί το παλαιότερο

σχήμα θέση-αντίθεση-σύνθεση. Διότι η αδιάφορη κατάσταση είναι μία επιλογή σιωπής και όχι λόγου, απραξίας και όχι πράξεως. (Ευθύνη, τ. 452, 2009, σσ. 372-373)

<http://www.pemptousia.gr>

ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ

Έτος 26^ο Φύλλον 252^ο

ΙΟΥΝΙΟΣ 2017

www.agloukasippokr.gr
☎ 2132088417
(Email): pbklukas@yahoo.gr

Γιά τὸ μῆνα **ΙΟΥΝΙΟ 2017** προγραμματίστηκαν:

1/6/2017 ΠΕΜ.	Ίουστίνου Φιλοσόφου	Άγιασμός	7 π.μ.
3/6/2017 ΣΑΒ.	Ψυχοσάββατον	Θεία Λειτουργία	6 π.μ.
4/6/2017 ΚΥΡ.	Τῆς Πεντηκοστῆς	Θεία Λειτουργία	7 π.μ.
5/6/2017 ΔΕΥΤ.	Τοῦ Ἁγ. Πνεύματος	Θεία Λειτουργία	7 π.μ.
11/6/2017 ΚΥΡ.	Ἁγίων Πάντων	Θεία Λειτουργία	7 π.μ.
18/6/2017 ΚΥΡ.	Λεοντίου μάρτ.	Θεία Λειτουργία	7 π.μ.
25/6/2017 ΚΥΡ.	Φεβρονίας μάρτ.	Θεία Λειτουργία	7 π.μ.
29/6/2017 ΚΥΡ.	Πέτρου & Παύλου	Θεία Λειτουργία	7 π.μ.

«Σημείωση»

Συχνά στο παρεκκλήσι μας τελούνται αγρυπνίες, Θεία Λειτουργία, ακολουθίες, & άλλες εκδηλώσεις οι οποίες δεν περιλαμβάνονται στο μηνιαίο προγραμματισμό μας. Όσοι επιθυμείτε να ενημερώνεστε γι αυτές με SMS, παρακαλούμε ζητήστε το.

ΙΕΡΑ ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΗ

Εξομολόγηση γίνεται: Μόνο όταν μετά από τηλεφωνική συνεννόηση με τὸν ἐφημέριο καθοριστεί συγκεκριμένη μέρα καὶ ὥρα. τηλ. **6934603304**

Τι είναι τα βλαστοκύτταρα;

Μαρία Ιωσηφίδου, Νοσηλεύτρια – Μάστερ Θεολογίας

(Προηγούμενη δημοσίευση: <http://www.pemptousia.gr/?p=160628>)

25 Μαΐου 2017

Τα άλματα που έχουν συντελεστεί στη μοντέρνα τεχνολογία και η εξέλιξη της επιστημονικής γνώσης, η οποία έχει αποκτήσει στις μέρες μας παγκόσμιο χαρακτήρα, εξέλιξαν τον χώρο της ιατρικής και της φαρμακευτικής με τέτοιο τρόπο, ώστε μπορούμε να ισχυριστούμε ότι αυτή τη στιγμή οι δύο αυτοί τομείς κινούνται με αδιανόητες για τα προηγούμενα χρόνια ταχύτητες.

Ο πατέρας της ιατρικής, ο Ιπποκράτης, είχε την πεποίθηση την οποία προσπαθούσε να περάσει και στους μαθητές του, ότι «το φάρμακό σου πρέπει να είναι η τροφή σου και η τροφή σου το φάρμακό σου»^[1]. Η σημασία της αρχής αυτής πάντοτε ήταν τεράστια και ειδικότερα στην εποχή μας που χαρακτηρίζεται από την πολυφαρμακία ενισχύεται με την άποψη «το φάρμακό σου είσαι εσύ»^[2]. Η παραπάνω φράση μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την περιγραφή της έννοιας των βλαστοκυττάρων, μια λέξη που ακούγεται όλο και περισσότερο στις μέρες μας. Σύμφωνα με την Αναστασία Χ. Ιωαννίδου,^[3] τα βλαστοκύτταρα μπορούν να παρομοιαστούν απλοποιημένα αν θεωρήσουμε ότι το ανθρώπινο σώμα είναι ένας ηλεκτρο-

